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日本財団　18歳意識調査  「第5回 - 障害 -」 自由回答集

No 性別

障害者の雇用

の機会は充分

確保されている

と思うか

Q7　では、充分と思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えください。

Q7　では、充分ではないと思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えくだ

さい。

16 男性 1 機会的には平等で充分だと思ったから
52 男性 1 ない
104 男性 1 障害があるのにも関わらず雇ってもらえるところがあるだけ充分だと思う
125 男性 1 良い
143 男性 1 特になし
165 男性 1 法律で定めることで差別を助長しているように感じる(体験談)
194 男性 1 障害のある人が全員はたらきたいわけではない
230 男性 1 雇用率が決められてるだけ充分だと思う
256 男性 1 特になし
261 男性 1 これ以上障害者に特権をあげても健常者の就職率が下がる
358 男性 1 正直、障害者の方より健常者の方が圧倒的に仕事がこなせる
377 男性 1 一般の人と同じような厳しさだと思ったから
383 男性 1 仕事が出来ない障害者を雇ってるだけいいと思う
401 男性 1 当たり前だから
404 男性 1 職種によって向き不向きがある
431 男性 1 数を雇えばいいというものではないでしょう。

449 男性 1
ただでさえ、働く人で困る人がいる中でもしょうがいをお持ちの方が出来るから充分だ
と思う

451 男性 1 なんとなく
467 男性 1 特になし
470 男性 1 いい加減な人が多いと思う。決して障碍者がいい思いなどはしていないおおもう。
483 男性 1 いいくらいだと思うから
509 男性 1 仕事の効率がわるくなるから
522 男性 1 ない
525 男性 1 働いている人を多く見たことがあるから

539 男性 1
まず、就職難や、ワーキングプアが叫ばれる中で職につけること自体が幸せなことだと
思う

554 男性 1 わからない
555 男性 1 無し

558 男性 1
企業側からしてもあまり重い障害がある人は雇えないし、障害のある人も年金とかで生
きていけるから

559 男性 1 むやみに割合を引き上げるだけでは、水増し雇用を生むだけだと思ったから
566 男性 1 良いと思ったから
573 男性 1 100人に2人だったら大丈夫な気がする
577 男性 1 障害年金がでているから
579 男性 1 安倍晋三を信用しているから。
616 男性 1 あまり考えたこともないから
652 男性 1 特になし
653 男性 1 会社の円滑な運営のためにはこれくらいでいいと感じた
656 男性 1 社会が成り立たなくなるから
657 男性 1 国が決めた基準だから
658 男性 1 0%でも良いと思っているから
659 男性 1 特になし
669 男性 1 特になし
678 男性 1 特にない
685 男性 1 企業側への負担が大きい
703 男性 1 多いから
705 男性 1 自分が障害者、精神的なモノで働けない
718 男性 1 特になし

741 男性 1
障害の度合いにもよるが、一定以上の障害を抱えてる人については、優先的に雇用する
仕組みになっているから

748 男性 1 なんとなく
754 男性 1 特になし

761 男性 1
そんなに沢山人数がいるわけでもないし、多すぎると普通雇用が減ってしまうと思った
から

769 男性 1 障害のない人でさえ良待遇を得るのが厳しいためこれ以上増やす必要を感じない

法定雇用率2.2％と聞いて、障害者の雇用の機会は充分確保されていると思うか

　( 1:はい　2:いいえ )
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772 男性 1
2％というのはなかなかの部分を占めていると思ったため。また、障害を持っている人
が全員働きたいと思っているわけではないと思うため。

779 男性 1 安定
790 男性 1 常識的に考えて妥当な値かと思いました

792 男性 1 障害者の雇用は一般企業ではなく政府の元にあるような障害者専門の会社が雇用すべき

799 男性 1
障害のある人が社会に出て他の人と接することはとても必要だとは思うが、障害となる
と度合いにもよるが、雇うがわも他の人とは同じような仕事をさせられないなどという
ことが起きてしうのでなかなか雇えないと思う。

800 男性 1
障害者を雇うのは企業にとってもリスクになるなかでも、雇用率が確保されていると言
うことだけで充分だと思った。

24 女性 1 少しずつ改善されていると思う
47 女性 1 絶対雇いなさいというのはあんまり好きじゃない
54 女性 1 特になし
131 女性 1 正規の枠がちじまる
140 女性 1 全体を通してみたら十分な数字だと思う
174 女性 1 わからない
196 女性 1 百人中二人であれば、働いている障害者の方の異変にも気づきやすいと思ったから
215 女性 1 自身が障害を持っており、十分社会の手厚さを感じているから
229 女性 1 障害を持っている人に働ける人は限られていると思うから

307 女性 1
結局はサポートする周りの人が大変になるから、あまり多くないほうがいいと思ったか
ら

331 女性 1 うまくできる人もいればできない人もいるから
333 女性 1 なぜかと言われてもそう思ったから
335 女性 1 特になし

370 女性 1
差別的に聞こえるかもしれないが、時と場合によっては、雇う事が難しい会社もあると
思う。ただ、これからち3%、4%と増えればいいと思う。

392 女性 1 障がい者の割合が多くなりすぎても出来ることに片寄ができてしまうから。
403 女性 1 なんとなく

407 女性 1
たくさんいても本来その企業がすべきことがおろそかになってしまうから少なめのほう
がいいため

437 女性 1 特にありません。
482 女性 1 なんとなく
528 女性 1 なんとなくあまり採用しすぎても迷惑を被りそう

540 女性 1
障害のある方が働ける様な法律が定められていながらも優先されすぎだとも思わなかっ
た為。

545 女性 1 人数に対して適当と思ったから
563 女性 1 なんとなく
569 女性 1 十分に働けると思う。

632 女性 1
すべての雇用可能な企業が受け入れたら、充分だと考える。しかし、実際に雇用する企
業が少ないと思う。

734 女性 1 それ以上は頭、費用対効果が低くなる
8 男性 2 不平等
10 男性 2 数字的に少ないと感じたから

11 男性 2
現在は障害者が入居できる施設が足りず、障害者自身の収入がなければ生活することが
困難だから

12 男性 2 そのようなニュースを見た気がする
18 男性 2 世界的標準から
20 男性 2 職に就ける障害を持った方がまだまだいるから
22 男性 2 障がいを持った人に対して少ないと思った
30 男性 2 障害者の割合が障害者雇用の割合に合っていないから。
31 男性 2 特にない
33 男性 2 数値的に低いと思った
41 男性 2 数字的に低い
46 男性 2 割合が低いから
64 男性 2 まだ改善すべき点があるため。
68 男性 2 障害のある方の割合を下回っているから。
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75 男性 2 2.2%は少ないと直感的に感じた
81 男性 2 2.2%はすくなすぎるあ
95 男性 2 理解が進んでないように思える。
97 男性 2 なし
100 男性 2 障害を持つ人が働くのは難しいけど、もう少し雇用率を上げるべきだと思う
120 男性 2 雇用率をもう少し上げられると思ったから
132 男性 2 なかなか見かけない
134 男性 2 シンプルに数字が低い
137 男性 2 数字からして明らかに充分ではない
153 男性 2 もっとおおいほうがいい
155 男性 2 ほかの国では障害のある方の就職率が高いから。
156 男性 2 テレビなどで障害者の雇用についてのニュースが話題にあがったのを見たから

162 男性 2
定められているのは最低値であり、実際にはそれにも満たされていない普通の生活だけ
でも不便なのにさらに収入源まで制限されるとなると本当に大変だと思う

172 男性 2 なんとなく
173 男性 2 目標値に程遠い。
178 男性 2 擬制しているから
185 男性 2 2.2パーセントだと100人中2人ってことだから十分じゃないだろと思った
189 男性 2 もう少し増やすべき

191 男性 2

身体面で障害を抱えた人はやりづらい仕事や内容によっては出来ない仕事もあります
が、健常者と思考能力自体は変わりませんし、精神面で障害を抱えた人も国内のとある
チョーク工場で働く人達のように健常者では到底できない作業をすることもできるので
まだ活かせる部分があると思うからです。

192 男性 2 もっと多くを雇用した方がいいと思う
195 男性 2 障害者にはできる仕事とできない仕事があるから
202 男性 2 障害の重さにもよるがもう少し働ける人がいるように感じられる。
205 男性 2 思ってより数値が低かった
208 男性 2 あまりにも少ない

225 男性 2
障害者の割合が7.4%なのに対して雇用の上限が2.2%なのも足りないと思うし、そこにさ
らに1.9%なのはどうなのだろうと思うから

228 男性 2 割合が少ないと思ったから
235 男性 2 雇用率が低すぎるから
252 男性 2 5%くらい欲しくない？
254 男性 2 少ないと思うから
258 男性 2 なし

259 男性 2
障がい者といっても様々な症状の人がいるはず。中にはまともに仕事を行えない人もい
るだろう。そんな人たちにも対応すべきであると思ったから

262 男性 2 とくにない
263 男性 2 2.2という数字が小さいと感じたから
265 男性 2 パーセント表示の値が全体に対して低い
273 男性 2 ない
281 男性 2 特になし
288 男性 2 なんとなく
289 男性 2 問題がいっぱいあるからです
291 男性 2 パーセンテージが少ない気がする
293 男性 2 十分ではない
294 男性 2 少なすぎる
302 男性 2 わからない
305 男性 2 3%は必要だと思った
309 男性 2 少ない。
318 男性 2 法律の定めた値に届いていないから
321 男性 2 少ない
341 男性 2 少ないと思った
363 男性 2 全員が働けるわけではないと思うが、割合が低いと思った
378 男性 2 特にない
380 男性 2 割合のパーセンテージが合わない
388 男性 2 もっと必要
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406 男性 2 働きたい人がいるのに少なすぎる

428 男性 2
障害者雇用の問題が山積しており、到底! 納得できる雇用の条件が整っていないからで
す。

429 男性 2 もっと上げるべき
444 男性 2 全体に比べ２.２％は少なすぎる
446 男性 2 健常者に比べれば十分とは言えないのが現状
450 男性 2 あまりに差別が酷い
455 男性 2 まだまだ日本は遅れている
461 男性 2 実際性がなく数字上自明だから

464 男性 2
実際に企業で採用されているのは軽度の障がいの方が多く、多数の人にとっては採用の
機会が圧倒的に少ないこと

468 男性 2 需用と供給のバランスが取れていないから
472 男性 2 障害者が職場で働く際、従業員や客から差別を受けているのを見たから
474 男性 2 900万人にたいして2.2%は少ない気がする
484 男性 2 数値が低いから

487 男性 2
わずか2%ほどしか雇用の枠が用意されていないというのは決して充分とは言えないと
思ったため。

489 男性 2 単純に少ないと考えるから
494 男性 2 今は少子高齢化が進んでいて2.2%だと足りないと思ったから。
496 男性 2 明らかに少ないように思える
498 男性 2 障害者数と雇用されてる障害者数が離れすぎてるから
512 男性 2 会社であんまり見ないから
523 男性 2 雇用率が半分にも満たないのは十分ではないと思ったから
531 男性 2 数学から見るとまだ低い
534 男性 2 障害者の雇用数を水増ししたというニュースを見たから
549 男性 2 やはり障害者が住みにくい環境が多い
550 男性 2 ない
551 男性 2 確実に不足している

565 男性 2
そもそも障がい者という単位で雇用率が決まるのは人権を十分に保証されていないと思
うし、どんな人にも働く自由はあるから。働きたい人が例え障がい者でもその権利を企
業や国が援助すると雇用率に関係無く自由になれると思います。

567 男性 2 ない

578 男性 2
障がい者雇用はある程度安定した大企業などはできるかもしれないが、安定していない
中小企業は厳しいと思う、なので大企業もっと障がい者雇用に取り組むべきだ

580 男性 2
障害を持って生まれたとしても、できる仕事は絶対にあるし、働くことを望む人だって
いる筈だから、もう少し幅を広げてあげてほしいと思うから

591 男性 2
義務が守られないのはどうかと思うので、企業との対話の上で数値を再設定する必要が
あると思った

598 男性 2 少なすぎる
600 男性 2 少なすぎる

605 男性 2
全ての人に働く権利があると思うからそもそもこの数字はもっと低いと思う(国の不正
から推測するに)

610 男性 2 障害がある人の割合に比べ、雇用割合が低いから
613 男性 2 あまりにも少なすぎる
617 男性 2 整っていない
619 男性 2 平等ではないから
625 男性 2 もっと多くても良いと思ったから

626 男性 2
明らかに数値が低すぎる。まだあまり理解していないが少子高齢化の原因だと自分は考
える。

628 男性 2 努力すればいい

630 男性 2
テレビで、過去に基準を満たさずにいた企業が国に対しお金を払っているのを見たから
他にもそのような企業があってもおかしくはないと思ったから

634 男性 2 すくない
639 男性 2 障害者が積極的にオフィスで働いている姿が今現在の日本で想像できない
640 男性 2 客観的に見てやはり低いと感じた
644 男性 2 少ないと思ったため。
645 男性 2 働きたいという人に対しての雇用する企業が少ないから
646 男性 2 不正が多い
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651 男性 2 分からない

660 男性 2
単純に少ないと感じた。雇用する側としては仕事を円滑に進めたいという気持ちは私は
理解できる。障害者の方の接し方も難しいと思う。だが障害者の方の立場からすると単
純に少なく感じる。

662 男性 2 まだ差別が残っている配慮さえあれば普通の人以上に働ける
663 男性 2 あまり障害を持った方が働いているところを見たことがないから
664 男性 2 半数の人も雇用されていない現実。もっと改善すべき。
667 男性 2 障害者の割合に対して雇用率があっていないから
673 男性 2 人口に対して十分でない
674 男性 2 もう少し採用できるのではないかと思ったから。
675 男性 2 数値が低かったから
682 男性 2 人事部問題
688 男性 2 障害を持った人はもっといっぱいいるから

689 男性 2
障がいのある人たちでも分かり易い作業だったら任せられる場面もあるし、少子高齢社
会なので少しでも人員の確保は大事だと思う。

690 男性 2 日本の障害者人口比に比べて少なすぎるから。

694 男性 2
たしかに健常者と同じように働くことは難しいかもしれないが 雇用の機会があるのは
重要だから

695 男性 2 なし
697 男性 2 障害があっても働ける人とそうでない人がいるが、待遇は悪いままのため。
710 男性 2 もっと引き上げるべき
715 男性 2 もっと雇用したほうがいいと思う
716 男性 2 人は皆平等だと思った為
717 男性 2 ない
721 男性 2 まず障害者でも活躍できる仕事がまだあまりない
724 男性 2 まだ障害者のことを考えている人が多く感じないから
725 男性 2 なんとなく
728 男性 2 少ないと思ったから
729 男性 2 障害があるからと言って差別があるように感じる
735 男性 2 2.2%という数字を聞いてパッと見多く感じなかったから
739 男性 2 働ける障害者が占める割合よりも少ないのではないかと思ったから
746 男性 2 やはりまだ差別的なことがある
749 男性 2 少ない
756 男性 2 なんとなく
757 男性 2 雇用率を上げる
759 男性 2 他にもたくさん雇用すればいいと思うから
760 男性 2 文書改ざんをして誤魔化しているから
762 男性 2 少ないと思う
767 男性 2 雇用率が低い
770 男性 2 雇用率が単純にすくない
773 男性 2 割合が低く感じたから
774 男性 2 まだまだ働けている人を見かける機会が少ないから
776 男性 2 障害者の就職先が足りてない
783 男性 2 ない
785 男性 2 少なすぎる
786 男性 2 実際のデータが少し低いと思うから
787 男性 2 明らかに数がすくない
795 男性 2 もっと多くてもいいと思う
797 男性 2 雇用制度を見直すべき
2 女性 2 実際に雇用している現場をあまり見たことがないから
3 女性 2 もっと障害者の人が働く機会が増えてもいいと思うから
4 女性 2 雇用率が少ない
5 女性 2 1.9%しか雇用率がなかったから
6 女性 2 障害を持ってる人が不便

7 女性 2
少ないというイメージ。目に見える障害ではなく、目に見えない障害をもつ人の方が雇
われているイメージ

13 女性 2 もっと活躍できる機会を増やすべき
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No 性別

障害者の雇用

の機会は充分

確保されている

と思うか

Q7　では、充分と思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えください。

Q7　では、充分ではないと思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えくだ

さい。

法定雇用率2.2％と聞いて、障害者の雇用の機会は充分確保されていると思うか

　( 1:はい　2:いいえ )

21 女性 2 仕事場少ない
25 女性 2 いってないから
32 女性 2 とくに理由はない
34 女性 2 少ないから
37 女性 2 少ない
39 女性 2 パーセンテージが合わない
49 女性 2 わからない
50 女性 2 障害者をもっと高待遇した方がいい
53 女性 2 数字が少ないと思ったから
57 女性 2 規定を全く遵守されていないから
60 女性 2 障がいのある人にも積極的に社会に加わって欲しいから
62 女性 2 数値が低すぎる
65 女性 2 パーセンテージが低かったから。
76 女性 2 低いから
78 女性 2 なし
80 女性 2 特になし
83 女性 2 私の弟も障害者ですが、いつ聞いても障がい者の雇用は厳しいと聞くから
87 女性 2 新聞などの情報から
88 女性 2 実際に就職に困っているから
89 女性 2 データより
91 女性 2 数値が低いと思う。
94 女性 2 もっと確保した方がいいと思った
96 女性 2 障がい者の数に対して少ないと思ったから
99 女性 2 少ないと思う
101 女性 2 すべての企業が障がい者の方を受け入れているわけではないから。
105 女性 2 障害を持っていても仕事を求めている人はたくさんいるから。
109 女性 2 少ないと感じた
114 女性 2 障害のある人が働いている姿をあまり見たことがないから。
117 女性 2 １００人中２人しか障害者がいないのは少ないと思った。
122 女性 2 もう少し雇用した方が良い

123 女性 2
ほとんどの仕事が体が不自由でない人ばかりが働いている仕事だと思うからもっと障が
いがあってもなくてもできる仕事があった方がいいから

128 女性 2 2.2という数字が小さく見える
135 女性 2 自分が発達障害で、将来働けるとこがこんなに少ないと困ると思うから
139 女性 2 少なすぎだと思う
142 女性 2 少なすぎるなと思う。
144 女性 2 制度が整っていない
145 女性 2 障がい者の採用率が少ない
146 女性 2 そもそも障害のない方の雇用率が分からないが､それでも2.2%は低いと思ったから｡
147 女性 2 私自身も障害者なため、ちゃんと入社できるか心配になるから

149 女性 2
7～8%くらい障がいを持っている方はいるのに、その割合に働いても良い人の割合が
あっていないとおもったから

151 女性 2 数字が低すぎる
152 女性 2 周りをみていたらそう感じる
154 女性 2 働きたくても働けていない障害者の方はたくさんいると思うから。
157 女性 2 水増し問題があったから。
168 女性 2 法で決められてる雇用率が少ない
170 女性 2 平等に機会を与えるべきだ
175 女性 2 かわいそう
177 女性 2 少ない気がした
182 女性 2 人数が少ないと思ったから。
186 女性 2 あまり見かけない
190 女性 2 少ないと思う
193 女性 2 データの改ざんがなされているというニュースを見たから。
197 女性 2 障害者の人口の比率と釣り合っていないから
199 女性 2 少ない
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No 性別

障害者の雇用

の機会は充分

確保されている

と思うか

Q7　では、充分と思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えください。

Q7　では、充分ではないと思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えくだ

さい。

法定雇用率2.2％と聞いて、障害者の雇用の機会は充分確保されていると思うか

　( 1:はい　2:いいえ )

200 女性 2 障がいを持ってる方に対する割合が低いと思ったから。

201 女性 2
働くことの出来る障害者もいる中で、職場の障害者への理解、障害者の雇用先が少ない
ことがあると思う。

203 女性 2 あまり見かけない
212 女性 2 雇用率が少ない
217 女性 2 よくわからない
219 女性 2 雇用率が低い
221 女性 2 もっと高くてもいいのではないかと思う
223 女性 2 明らかに目標指数より低いから
233 女性 2 ニュースで障害者差別の記事を見たから。
234 女性 2 もっと雇用してもいいと思ったから。
237 女性 2 もっと働く環境を整えて障害者の働く選択肢を増やすべきだと思ったから

238 女性 2
誰しも人の役に立つことはできると思うので、就業律は障害のあるなしに関わらないと
思ったから。

239 女性 2 特にない
242 女性 2 もっと知られるべき
243 女性 2 もっと障がい者に対する配慮をするべき(就職に関して)
244 女性 2 少ない
245 女性 2 まだ少ないと思うから
247 女性 2 なんとなくです
248 女性 2 パーセンテージが低いから
253 女性 2 働く施設がバリアフリーでない

264 女性 2
数字が低い。障害に対しての理解が少ないように思われる。誰にでも働く権利はあるた
め。

266 女性 2 少ないと思ったから

270 女性 2
パーセントに達していない。まったく企業が障がい者の方の受け入れに対応出来ていな
い

274 女性 2 障害者の人数に対しての雇用割合が低い
275 女性 2 ない
277 女性 2 特になし
278 女性 2 よくわからない
283 女性 2 わからない
284 女性 2 特にありません
287 女性 2 雇用率を満たしていないから。
290 女性 2 全体が10だとして2割しか雇ってもらえないのは少なすぎると思う
292 女性 2 もっと高くても良いと思いました
295 女性 2 差別という考え方は減っているけどなくなってはいないから
301 女性 2 障害のある人全員が働かないから。
304 女性 2 まだまだ仕事を必要としている人は多くいる
311 女性 2 障害者の方の雇用をしていない会社が多かったり、まだまだ偏見が多いと思う
312 女性 2 特になし
314 女性 2 障がい者の方でももっと働けるようにしたらいいと思ったから
315 女性 2 数字に到達してないから
316 女性 2 障害者の人口の割合に対して障害者の雇用率の割合が低いから。
317 女性 2 目標に達していない
322 女性 2 数値が少ないなと思ったので。
324 女性 2 働いたいているのを身近に見た事ない
326 女性 2 障がい者にも健常者と同様に雇用機会を与えられるべきだから。
329 女性 2 テレビでも取り上げてないので
330 女性 2 特になし
332 女性 2 少ない
338 女性 2 法律では2.2%となっているが、実際は1.7%ほどとなっているから。
343 女性 2 障害者の方が働いているのが少ないとおもう
351 女性 2 偽装問題があるから
353 女性 2 もっと活躍できると思ったから
355 女性 2 全体の2.2%は少ないと思ったから。
356 女性 2 健常者に比べ少なすぎる
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No 性別

障害者の雇用

の機会は充分

確保されている

と思うか

Q7　では、充分と思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えください。

Q7　では、充分ではないと思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えくだ

さい。

法定雇用率2.2％と聞いて、障害者の雇用の機会は充分確保されていると思うか

　( 1:はい　2:いいえ )

365 女性 2 充分でないから。
367 女性 2 障がい者の方がもっといると思うから
371 女性 2 障害者の方が働ける率が障害者でない方の働ける率に比べて差があると思う
372 女性 2 自分の身の回りに働いている障がい者をあまり見かけないから
374 女性 2 単純に数値が低いと思ったから
376 女性 2 全然雇われないから
379 女性 2 もっと雇用率を増やした方がいいと思った
382 女性 2 働きたいと思ってる方は全員働かせてあげたい
384 女性 2 障害者雇用に企業側が積極的であるイメージがないから
386 女性 2 人口に対する障害者の割合とひれいしてなさすぎる
390 女性 2 そのあとがどうなってるかわからないし、割合が小さいと感じた。
394 女性 2 割合が合っていない
395 女性 2 実際職がない人がいる
397 女性 2 暮らすにはしんどいのではないか
398 女性 2 一般の雇用率も分からないが、数字的に低いと感じた。
400 女性 2 7%ほどの障害者がいるなかで、5%の人が残ってしまうのは充分ではないと思う

402 女性 2
まだまだ働けている人が少ないと思う。もっと障害とか関係無く働けるようにして欲し
い。

405 女性 2 知人が働けてない
408 女性 2 チャンスが少ないのではないかと思ったから。
413 女性 2 障害者でも仕事を得る権利はある
416 女性 2 少なすぎる
417 女性 2 雇用率が障害者の割合の半分にも満たないから
420 女性 2 働きたくても働かない障害者の方はもっと多いと思うから。
422 女性 2 障害があるからと言って働く権利を奪うのはよくないと思う
425 女性 2 数字だけではなんとも言えない。ニュースで見たが、嘘はよくないと思う
426 女性 2 もっと雇用を増やしてあげてほしい。障害者でもできることは沢山ある

434 女性 2
障がいを持っている人でもそれぞれの条件にあった仕事なら普通の人と同様に働けると
思うから。

436 女性 2
日本に住んでる障害者の割合に対して、実際に雇用されていて働くことができている障
害者の割合が合っていない。つまり、雇用されていない障害者は自分でお金を稼ぎ生活
する（自立する）ことができない。

439 女性 2 障害者も平等に働く社会が必要だと思うから
440 女性 2 なんとなく
447 女性 2 働きたくても働けない人がたくさんいると聞くから
453 女性 2 あまり障害者の方を見かけないから
457 女性 2 なんとなく
459 女性 2 認知度が低い
460 女性 2 そんなにみたことがない
466 女性 2 まだ偏見の目があるような数字だったから。
471 女性 2 世の中にもっと障害者がこれから増えてくると思うから
479 女性 2 今も働こうとしても断られる人がいる
486 女性 2 電話のオペレーターなどなら身体的障害者でも十分にできる
490 女性 2 障碍者さんの数に対して少ないから

499 女性 2
わざわざ法律で義務づけられている割合に対して、実際の割合が少ない。また、割合を
満たしていても、最低賃金ギリギリであるなど、環境は決して良いとはいえない。職種
による偏りもある。

500 女性 2 2.2%は低すぎる
501 女性 2 働きたいのに働けない人がいるやうに感じたから
506 女性 2 圧倒的に少ない
508 女性 2 定める必要があるか分からないから
510 女性 2 世の中にはもっと働きたいと思っている障害者がいるはずだから。
513 女性 2 障害のある人の割合に対して雇用割合がほど遠い
517 女性 2 100人に二人は少ないと思うから
518 女性 2 不平等である
520 女性 2 もっとそういう所で働けるようにするべき
524 女性 2 もっと賃金が上がるべき
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No 性別

障害者の雇用

の機会は充分

確保されている

と思うか

Q7　では、充分と思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えください。

Q7　では、充分ではないと思った理由をお答えください。どのようなことでも構いませんので出来るだけ具体的にお答えくだ

さい。

法定雇用率2.2％と聞いて、障害者の雇用の機会は充分確保されていると思うか

　( 1:はい　2:いいえ )

527 女性 2 体が不自由な方々が不便無く生活出来る環境作りが大切だと思います。
533 女性 2 数をごまかしている企業が多いから
535 女性 2 そもそも制限があるのがおかしい
537 女性 2 偏見が多いから
538 女性 2 しょうがい者全員が雇用できるに値する数値ではないから
541 女性 2 雇用されたとしても職場環境や本人にあった働き方が保証されていない
542 女性 2 わからない
548 女性 2 ほとんど守られていないと聞いたことがあるから
552 女性 2 障害にさまざまある
556 女性 2 もっと増やすべき
560 女性 2 もっと開発できる
562 女性 2 単純に数字を見て
575 女性 2 障害があっても仕事をできる人はもっといると思うから。
581 女性 2 社会全体の障害者の方の割合に対して被雇用率が低いから。
588 女性 2 ない
590 女性 2 実際に％に達している会社は多くないと思う
593 女性 2 健常者と同じように扱われても良いと思うから。
594 女性 2 わからない
595 女性 2 少なすぎると思います
596 女性 2 もっと働ける内容、場所があると思う
618 女性 2 障害者だからといって、2.2パーセントは低いと思った
636 女性 2 働きたい意志がある人全員が働けていないと思うから。
637 女性 2 少な過ぎる
672 女性 2 わからない

708 女性 2
3%に引き上げるべき。私たちが考えているよりも働けると思うしそのために健常者が
リードするべき。そして理解を深めるべき

720 女性 2 少なすぎる
722 女性 2 不平等
726 女性 2 充分ではないと思うから。
727 女性 2 働きたくても働けない障がい者もたくさんまだいると思う
732 女性 2 人口のわりに少ないと思ったから

736 女性 2
企業が積極的に取り組んでないし、企業側も障害者とどう接していいか分からないと思
うから。

742 女性 2 少ないと感じる
743 女性 2 あってないと思いました


